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SORULAR

Soru 1: Finansal tablolarin dizenlenmesinde esas alinan genel kabul gérmis muhasebe kavramlarindan
“isletmenin surekliligi”, “tutarhilik”, “ihtiyatlilik” ve “6nemlilik” kavramlarini agiklayiniz. (20 Puan)

MUHASEBENIN TEMEL KAVRAMLARI

Kurulus sozlesmesinde aksine bir kayit bulunmadik¢a isletmenin sonsuz 6mre sahip
isletmenin | oldugunun varsayiimasini anlatir. Boyle bir kabul olmadidi takdirde isletmenin hemen tasfiye
Surekliligi | edilecedi varsayimi ile varliklarin tasfiye degerleri Uizerinden izlenmesi gerekli hale gelir.

Muhasebe uygulamalar igin secilen muhasebe politikalarinin birbirini izleyen dénemlerde
Tutarhihk degistiriimeden uygulanmasi geregini ifade eden muhasebe temel kavramidir. Fakat gecerli
nedenlerin bulundugu durumlarda, uygulanan muhasebe politikalar degistirilebilir. Ancak bu
degisikliklerin.ve bunlarin parasal etkilerinin aciklanarak, bilanco ve gelir tablosu dipnotlarinda
aciklanmalidir.

Muhasebe olaylarinda temkinli davraniimasi, tarafsiz bir muhakeme ile isletmenin
intiyathhik | karsilagabilecedi risklerin ve belirsizliklerin g6z 6niinde tutulmasi geregini anlatir. Bu kavram
geregince; bir gelir ancak gerceklestikten sonra isletmenin gelirleri arasina katilirken, gider ve
zararlar kesinlesmese de ortaya ciktiklarinda isletmenin sonu¢ hesaplarinda gider ve
zararlarin arasina katilir, yani isletmenin karindan dasulur.

Uretilen bilgilerin muhasebe raporlarina aktarilmasinda, belli 6zetlemeler yapilarak, raporlarin
Onemlilik kullanicilan tarafindan kolayca anlasiimasi ve yorumlanmasi saglanmalidir. Ancak bu
Ozetlemeler sirasinda sayisal sonu¢ kiicik olmakla birlikte onu doguran olay énemli ise bu
rakam diger rakamlarla birlestirimemeli ve ayrica gosterilmelidir. Bir bilgi, verilmedigi takdirde
mali tablo dogru yorumlanamiyorsa, o bilgi "6nemli"dir.

Soru 2. Finansal tablolarin analizinde kullanilan teknikleri sadece siralayiniz (10 Puan)
Cevap 2:

A) Karsilastirmali tablolar analiz teknigi
B) Dikey yluzdeler analiz teknigi

C) Egilim yuzdeleri analiz teknigi

D) Oran Analizi teknigi

Soru 3. Kar dagitim tablosunun amacini ve diizenleme ilkelerini aciklayiniz (10 Puan)

Cevap 3:

Kar dagitim tablolarinin dizenlenme amaci, 6zellikle sermaye sirketlerinde donem karindan, ddenecek vergilerin,
ayrilan yedeklerin ve ortaklara dagitilacak kar paylarinin agikga gosteriimesi ve sirketlerin hisse basina kar ile hisse
basina temettt tutarinin hesaplanmasidir.

Kar dagitim tablosunun diizenlenme kurallari:

Kéar dagitim tablosu; donem karindan yapilan dagitimla yedeklerden yapilan dagitimi, ayri ayri gosterecek
bicimde diizenlenir.

Kar dagitim tablosunda; ddenecek vergiler ve yasal yukumldlikler, ortaklara 6denecek 1. ve 2. temettiler,
ayrilan 1. tertip ve 2. tertip yasal yedeklerle statii yedekleri, olaganisti yedekler ve kardan ayrilan 6zel fonlar
acikca gosterilir.

Donem karinin dagitiminda; imtiyazli paylarin bulunmasi halinde, imtiyazli ve adi hisse senetlerine 6denen kar
paylari, tabloda belirtilen bolimlerinde ayri ayri gosterilir.

Katilma intifa senedi, kara istirakh tahvil ile kar ve zarar ortakliyi belgesi ihrac edilmesi nedeniyle, bu senet
sahiplerine mevzuat hikkiimleri gergevesinde 6denen paylar, kar dagitim tablosunda ayrica gosterilir.
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Soru 4. X sanayi ve Ticaret AS’nin 1 Ocak — 31 Aralik 2013 donemine ait gelir tablosunun bazi kalemleri
asagidaki gibidir:

Netsatiglar 5.000.000
Satislarin maliyeti 3.100.000
Brit satis kari 1.900.000
Faaliyet kari 1.200.000
Donem kari (VOK) 220.000
Dénem Net Kari 120.000

- Ne satiglar, 2013 yilinda, 2012 yilina gére %90 artmistir.

X sanayi ve Ticaret AS’nin faaliyette bulundugu sektére ait standartlar su sekildedir;

Sektdr Orani X Sirketi Orani
a) CariOran 2 ?
b) Likidite orani 1,2 ?
c) Nakit oran 0,50 ?
d) Brut satis kari orani 0,35 ?
e) Faaliyet kari orani 0,25 ?
?

f) Netisletme (¢alisma) sermayesi

X sanayi ve Ticaret AS’nin EK’te yer alan Bilangosundan ve yukarida verilen bilgilerden yararlanarak sirketin 2013
yilina iliskin oranlarini hesaplayiniz. Bu oranlar yardimiyla, sektdre ait standartlari da dikkate alarak sirketin
likidite ve karlilik durumunu analiz ediniz ve ulastiginiz sonuglari yorumlayiniz. (60 puan).

AKTIF (VARLIKLAR) 2012 2013
Doénen Varliklar 1570.000 2783.000
Hazir degerler 110.000 80.000
Ticari Alacaklar 450.000 1100.000
Diger Alacaklar 600.000 1250.000
Stoklar 400.000 350.000
Gel.Ayl.Ait Gid. Ve Gel.Tahak. 3.000 2.000
Diger Dénen varliklar 7.000 1.000
Duran Varliklar 1.500.000 6.000.000
Ticari Alacaklar = -
Diger Alacaklar - 4400.000
Mali duran varliklar 900.000 850.000
Maddi duran varliklar 599.000 700.000
Gel.Ayl.Ait Gid. Ve Gel.Tahak. - 48500
Diger Duran varliklar 1.000 1.500
AKTIFLER TOPLAM 3.070.000 8.783.000
PASIF

Kisa Vadeli yabanci kaynaklar 1.518.000 3.233.000
Mali Borglar 1200.000 2750.000
Ticari Borglar 206.000 320.000
Diger Borglar 2.000 11.000
Alinan avanslar 35.000 8.000
Odenecek Vergi ve Diger Yikimlilikler 25.000 44.000
Bor¢ ve gider karsiliklari 50.000 100.000
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar 762.000 4680.000
Mali Borglar 580.000 4358.000
Ticari Borglar 2.000 2.000
Borg ve gider karsiliklari 180.000 320.000
Oz kaynaklar 790.000 870.000
Odenmis Sermaye 100.000 100.000
Sermaye Yedekleri 520.000 540.000
Kar Yedekleri 75.000 110.000
Dénem Net Karl 95.000 120.000
PASIFLER ( VARLIKLAR) 3.070.000 8783.000
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Cevap 4:
a) Cari oran = Donen Varliklar + Kisa Vadeli Borglar ;
=2783.000 / 3233.000 =0,86

b) Asit Test Orani = ( Dodnen Varliklar — Stoklar ) + Kisa Vadeli Borclar
=(2783.000 — 350.000) /3233.000 = 0,75

c) Nakit Oran = (D6nen Varliklar—(Stoklar+Ticari Alacaklar))
Kisa Vadeli Borglar
=(2783.000- (350.000 + 1100.000)) /3233.000 = 0,41

Nakit Oran = (Hazir Deger + Menkul Kiymetler)

Kisa Vadeli Borglar
=(80.000+0) / 3233.000 = 0,025

d) Brit Satis Karhligi Orani = Brit satis Kari = Net Satislar = 1.900.000+ 5.000.000 = % 38
e) Faaliyet Karlihgi Orani - = Faaliyet Kari + Net Satiglar = = 1.200.000+ 5.000.000 = % 24

f) Net calisma sermayesi = Donen varliklar — KVYK = 2783.000 - 3233.000 = - 450.000

Cari oran 2013 déneminde 0,86 olarak hesaplanmistir. Bu oranin sektor standardi ise 2 olarak verilmistir. Bu durum,
isletmenin bor¢ 6deme glcuniun 2013 dénemi sonunda sektdr ortalamasinin altinda oldugunu gosterir. Cari oranin sektor
standardindan dusikltgt, isletmenin sekttrdeki rakiplerine oranla bor¢ 6deme giictiniin daha zayif oldugunu gosterir. Fakat, cari
oran isletme likiditesi konusunda aldatici olabilir. Muhtemel yanilgly1 gidermek ve daha akilci bir yoruma ulasmak igin diger
likidite oranlari ile alacak tahsil suiresi ve stok yenileme siiresine bakilmalidir.

Firmanin 'asit test orani 0,75'dir. Sektor standardi 1,2 olduguna gore, isletme kisa vadeli bor¢larinin timund,
alacaklarini tahsil ettigi taktirde nakit ve istenilen anda paraya cevrilebilir degerlerle karsilayabilme giicii bakimindan sektordeki
rakiplerine oranla dahi kott oldugu soylenebilir. Kisacasi isletme stoklarina bagimhdir.

Nakit oran iki yontemle hesaplanabilir, bu durumda firmanin nakit orani 0.41 ve 0,025 olarak hesaplanmistir. Sektor
standardi 0,50 olduguna gore, isletme faaliyetlerini yerine getirmesi icin gerekli olan nakit ve istenilen anda paraya cevrilebilir
degerler bakimindan sektordeki rakiplerine oranla daha kétt oldugu soylenebilir.

isletmenin briit satis karliigi % 38, faaliyet karliligi %24 oldugu; sektér standardi olarak briit satis karliligi % 35, faaliyet
karliigi %25 olarak verilmistir. Bu durum isletmenin brit karlilikta sektdrdeki rakiplerinden daha ylksek diizeyde olmasina
ragmen, faaliyet karlilik orani sektordeki rakiplerine oranla daha dusik dizeyde oldugu gorilmektedir. Bu durum, isletmenin
sektdrdeki rakiplerine oranla daha disuk duzeyde satislarin maliyetine ve daha yiksek faaliyet giderlerine katlandigi
anlasiimaktadir. Bu durumda faaliyetleri aksatmadan faaliyet giderlerinden tasarruf saglanabiilir.

isletmenin net calisma sermayesi noksani 450.000TL dir. Bu durum isletmenin giinlik faaliyetlerini saglamada ve kisa
vadeli bor¢larini 8demede sorun yasayacagina yorumlanir.
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